

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 65 (386)

Воскресенье

15 августа 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 Коп.

*Прямой долг сельских партийных организаций возглавить трудовой подъем колхозников и колхозниц, обеспечить успех уборки урожая и досрочное выполнение своих обязательств перед государством.*

## Сельские парторганизации и уборка урожая

В текущем году уборка урожая проходит значительно организованнее, чем в прошлом году. В колхозах укрепилась трудовая дисциплина и улучшилась организация труда. Хороший урожай в подавляющем большинстве колхозов района радует колхозников, поднимает в них бодрость духа. Обязательства данные товарищу Сталину вдохновляют труженников сельского хозяйства на самоотверженный труд.

Уборка урожая—дело сезонное и она не любит ждать, а это требует от сельских парторганизаций высокой оперативности в руководстве хлебоуборочными работами. Чтобы оперативно руководить нужно быть постоянно в курсе событий, происходящих на полях колхозов и подводить итоги работы за каждый день.

Партийные организации сельских Советов Кузарицкого, Вырозерского, Великонивского не плохо справляются с задачами уборки урожая.

Парторганизация Великонивского сельсовета (секретарь т. Ильин) провела большую организаторскую работу по оказанию помощи колхозам „Красные юлмаки“ и имени Чкалова на уборке озимых. Но она не мобилизовала колхозников на борьбу с потерями при уборке урожая.

Парторганизация Великогубского сельсовета (секретарь тов. Бровин) не сломала упрямство председателя колхоза им. Буденного, начавшего уборку хлеба с большим опозданием и отказавшегося от применения кос-стоков на косьбе озимых. В результате этот передовой, по выполнению основных сельхозработ, колхоз отстает с уборкой озимой ржи и вследствие ненастной по-

годы несет большие потери хлеба.

Уборка урожая включает в себя одновременное выполнение таких работ как косовица, скирдование, обмолот и вывозка хлеба государству. Району предстоит убрать только одних зерновых культур в этом году 4929 гектаров, а на 12 августа убрано всего 1450 гектаров. В этих условиях решающее значение для успеха уборки и хлебозаготовок имеет качество партийного руководства. Ни одна сельская парторганизация не имеет права успокаиваться тем, что у нее все налажено, все предусмотрено и следовательно дело пойдет само собой. Такой неправильный взгляд неизбежно ведет к прорывам, на ликвидацию которых впоследствии придется тратить двойные силы и средства.

Сельские партийные организации осуществляя оперативное руководство хлебоуборочными работами обязаны помочь колхозам выявить внутренние резервы, выявить все плюсы и минусы, узкие места, предусмотреть назревающие прорывы и принять действенные меры против них. Каждый коммунист и комсомолец должны быть на решающих участках борьбы за успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок, идти в авангарде широких масс колхозников, учить и вдохновлять их живым словом и практическим делом.

Только живое и конкретное руководство, умение предвидеть, повседневная организаторская и политическая работа партийных организаций в массах обеспечат успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством.

## Уборка урожая и хлебозаготовки

Кубань в основном завершила уборку хлебов. 17 районов края, 300 колхозов уже рассчитались с государством по сдаче хлеба. Родина получила от кубанских колхозников почти четыре пятака полагающегося количества хлеба—в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Близится к концу косовица зерновых культур на юге Украины. На 10 августа план уборки зерновых (без кукурузы) выполнен на 87 процентов.

Закончили уборку колосовых культур колхозы и совхозы Адыгейской автономной области.

В Свердловской области идет массовая уборка хлебов. Выше 500 колхозов уже закончили косовицу ржи. В южных районах началась уборка яровой пшеницы и ячменя.

Началась уборка урожая и в колхозах Бурят-Монгольской автономной республики. Одновременно идет обмолот и хлебозаготовки. (ТАСС).

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Отвечая делом на патриотический призыв членов сельхозартели „Смычка“ в районе с каждым днем растет число колхозов, сдающих хлеб государству.

Девять колхозов Деригузовского сельсовета закончив уборку озимых сразу же приступили к обмолоту. Первый намолоченный хлеб колхозники сдают государству. Артель „Красный наволоок“ уже полностью рассчиталась с государством по озимой ржи.

Колхозы „Красный ботвинцев“ и „17 партс'езд“

первыми в Фоймгубском сельсовете приступили к сдаче хлеба государству. Колхозники колхоза „17 партс'езд“ уже сдали на приемный пункт более 1,5 тонн зерна нового урожая.

Все колхозы Паяницкого сельсовета приступили к сдаче хлеба государству. Колхоз имени Кирова сдал 854 килограмма, а артель „Красный онежанин“—923.

По состоянию на 14 августа колхозы района сдали на приемные пункты по данным райуполминистра 29,5 тонны зерна.

## К 15 СЕНТЯБРЯ

От зари до темна трудились на жатве озимых хлебов колхозники сельхозартели имени Кирова Толвуйского сельсовета. С поля никто не уходил, пока не выполнит дневного задания. Крепкая трудовая дисциплина дала возможность артели закончить уборку озимых на площади 59 гектаров на два дня раньше срока, указанного в рабочем плане.

Особое трудолюбие показали на жатве колхозницы—60-летняя Анна Силична Голованова, Татьяна Андреевна Кузнецова и

Наталья Васильевна Голованова. Установленные нормы выработки они ежедневно перевыполняли на 20—30 процентов.

Сейчас наряду с проведением осеннего сева, который в колхозе также идет успешно, ведется обмолот. Первое зерно, намолоченное на ригах колхозники сдали на заготовительный пункт, а полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам по примеру членов сельхозартели „Смычка“ они решили к 15 сентября.

Ф. Балехов.

## Колхозу „II пятилетка“ требуется помощь

Колхоз „2 пятилетка“ Кажемского сельсовета должен посеять 10 гектаров озимых, а посеяно по состоянию на 14 августа лишь 0,50 гектара. В колхозе имеется две лошади и только один пахарь. Ясно, что колхозу своими силами не справиться с проведением озимого сева в установленные сроки и ему требуется помощь.

Правда, исполком райсовета в помощь этому колхозу для проведения озимого сева обязал выделить трех человек правление Ламбасручейского сельпо. Но председатель сельпо т. Подгорный решения исполкома не выполнил и до сих пор не отправил в колхоз ни одного человека.

А. Кялина.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Закончилась укладка газопровода Кохтла—Ярве—Ленинград

12 августа на строительстве газопровода Кохтла—Ярве—Ленинград уложен последний километр труб. От стен строящегося Кохтла-Ярве (Эстонская ССР) газопланцового завода до газораспределительной станции в Ленинграде протянулась стальная магистраль длиной 203 километра.

Наиболее трудоемкие работы были механизированы. Завершена огромная работа. В декабре по трубам газопровода Ленинград получит первый газ.

(ТАСС).

### Новая форма культурно-массовой работы в деревне

В районах Смоленской области, Ставропольского края и Чувашской АССР возникла новая форма культурно-массовой работы в деревне—„Дни сельского учителя“. В эти дни организуются встречи директоров и учителей сельских школ с деятелями науки и искусства, коллективное посещение выставок, музеев, кинотеатров, концертов. В Смоленской области проведено 152 „Дня сельского учителя“, в которых участвовали тысячи педагогов.

Почин общественности Смоленской и других областей встретил всеобщее одобрение. „Дни сельского учителя“ признаны отличной формой культурно-просветительной работы. Центрами ее должны стать Дома учителя.

(ТАСС).

### Колхозы покупают автомашины

К началу уборки урожая 70 колхозов Новосибирской области приобрели в потребкооперации новые грузовые машины Горьковского автозавода.

Кроме того, сельхозартелям продано большое количество сельскохозяйственного инвентаря, в том числе 40 тысяч кос, 80 тысяч серпов, 26 тысяч вил, 500 кованых брочек. Для строительства зерносушилок колхозы приобрели тысячи кубометров леса.

(ТАСС).



Херсонская область. В райсемехозе им. Буденного, Гейнчского района, звеньевая комсомолка Евгения Стыченко получила высокий урожай—по 31,6 центнера пшеницы с гектара на площади 21 гектар.

На снимке: звеньевая Е. Стыченко. Фото Т. Овчаренко.

Прессклише ТАСС



# Участие комсомольцев района на уборке урожая

Сейчас в разгаре самый ответственный, завершающий этап сельскохозяйственного года — уборка урожая. Это наиболее напряженный период сельскохозяйственного года. От своевременной и качественной уборки урожая, досрочной сдачи хлеба государству будет зависеть выполнение обязательств принятых колхозами района в письме товарищу Сталину. Поэтому роль и место комсомольских организаций района быть в авангарде борьбы за успешное завершение сельскохозяйственного года и вести за собой несоюзную молодежь.

Правильно поняли свою роль комсомольцы первичной комсомольской организации колхоза им. Краснова, Яндомозерского сельсовета (секретарь тов. Михайков). Они с первых дней уборки урожая развернули социалистическое соревнование в колхозе за быстрое проведение уборки, сами личным трудом показывают пример в работе и ведут за собой несоюзную молодежь. В результате колхоз успешно справляется с уборкой урожая.

Полезное решение приняли комсомольцы Типиницкой территориальной комсомольской организации. Они обязались отработать на уборке по 10 дней. Уже на жатке работает комсомолец Подгорный Николай, жнет Попова Аня. Комсомольцы

этой организации Ананьин Петр, Громов Виктор, Кочанов Александр, Анушин Виктор выполняют нормы на уборке на 150—180 процентов.

Но комсомольская организация — организация политическая, облеченная большим доверием партии. Она не может успокаиваться тем, что все комсомольцы работают хорошо. Успех работы комсомольской организации будет определяться не только потому, как работают сами комсомольцы, а и потому, какую политическую работу она проводит как организация политическая, чтобы обеспечить образцовое проведение уборки урожая. Комсомольцы должны бороться за выполнение рабочих планов уборки урожая колхоза, быть непримиримыми со всякого рода медлительностью, беспечностью и бесхозяйственностью.

Большую пользу в борьбе с недостатками в работе колхоза могут принести контрольные молодежные посты. Организованные молодежные контрольные посты в Шуньгской, Кажемской, Карасозерской комсомольских организациях уже дали положительные результаты. Они ведут борьбу с потерями, следят за качеством уборки и т.д. Большую работу должны провести комсомольские организации по сбору колосьев на полях. Долг комсомольских организаций

свести на нет потери зерна. Наряду с этой работой комсомольские организации должны возглавить трудовой и политический подъем в колхозах, шире развернуть социалистическое соревнование по примеру членов сельхозартели „Смычка“ за успешное проведение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок, бороться за выполнение обязательств каждым колхозником и колхозницей. Важно также придать гласность соревнованию. Доски показателей и почта, рассказы агитаторов о трудовых подвигах передовиков, выпуск стенных газет, боевых листов, — листов „молвий“ — все эти формы массово-политической работы должны получить самое широкое распространение. В эти дни в бригадах, звеньях с новой силой должен звучать голос молодых агитаторов. Нужно добиться того, чтобы каждый колхозник осознал, что от успешного проведения уборки и хлебозаготовок зависит дальнейшее укрепление могущества нашей родины, рост благосостояния колхозников и всего нашего народа.

Проведение этого ответственного сельскохозяйственного этапа явится боевым экзаменом для каждой комсомольской организации.

**Т. Гордиенко,**  
секретарь Заонежского РК ЛКСМ.

# Выполнить план сенопоставок

Выполнение плана сдачи сена государству колхозами района в установленный срок является такой же обязанностью, как и выполнение обязательств по сдаче государству зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

В районе имеются колхозы, руководители которых правильно поняли это и успешно справляются с выполнением этого вида государственных поставок. Такие колхозы, как им. Менжинского и „Северное сияние“, Деригузовского сельсовета уже выполнили план сенопоставок. Близки к выполнению плана также колхозы „Красный факел“, им. Карла Маркса, Толвуйского сельсовета и др.

Однако выполнение плана сенопоставок в районе проходит крайне неудовлетворительно.

Согласно графика, утвержденного исполкомом райсовета депутатов трудящихся колхозы района должны приступить к сдаче сена с 1 июля и выполнить план к 15 сентября.

Ход сдачи сена государству показывает, что многие колхозы не выполняют этот график, а колхозы Кузарандского, Великоновского, Типиницкого, Фоймогубского сельсоветов, а также колхоз им. Крылова, „Красное поле“, „Новая жизнь“, Великогубского сельсовета до сих пор и вовсе не приступали к сдаче сена государству. В результате чего в целом по району план сдачи сена выполнен всего лишь на 9,4 процента.

Причиной такого низкого выполнения плана сенопоставок является то, что многие руководители колхозов района не приступили с первых дней сенокосения к сдаче сена государству, оттягивая сдачу на зимний период, а исполкомы сельских советов своевременно не приняли необходимых мер к устранению такого положения.

Сейчас руководители колхозов должны усилить темпы сдачи сена государству и выполнить план в установленный срок.

**Ф. Новиков,**  
зам. райуполминистра.

# БЕРЕЧЬ ХЛЕБ ОТ ОГНЯ

Хлеб — наша сила, могущество нашей социалистической Родины. Беречь хлеб от уничтожения огнем — долг и обязанность каждого советского гражданина.

Чтобы избежать бедствий, всем колхозникам нужно повести борьбу с нарушителями противопожарных мероприятий и не допускать топку печей в ригах и зерносушилках без наблюдения.

Правлениям колхозов нужно выделить постоянных

истопников, привести в порядок печи в ригах и зерносушилках, не допускать большого завоза немолоченного хлеба к ригам и не оставлять обмолоченную солому вблизи их.

Необходимо также, чтобы каждая рига и зерносушилка были обеспечены противопожарным инвентарем, как то лестницами, баграми, бочками с водой, ведрами.

**В. Мавичев,**  
районный пожарный инспектор.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Американская военная администрация нарушила телефонную связь Советской зоны оккупации Германии

10 августа по распоряжению отдела связи американской военной администрации в Берлине на расположенной в американском секторе междугородней станции были выключены

важные телефонные линии связи советской зоны. Эти линии являются специальными служебными линиями главного Управления связи Советской зоны оккупации Германии.

## Репрессии против рабочего движения в Японии продолжаются

Репрессии против рабочего движения в Японии продолжают. Местные органы прокуратуры арестовывают бастующих рабочих и бросают их в тюрьмы. В провинции Хоккайдо полиция начала проводить облавы на ушедших после прекращения работы в горы и соседние деревни.

Печать отмечает, что в связи с арестами органами американской военной администрации члена ЦК

японской компартии Сатодзи Сато и других лидеров крестьянских и рабочих союзов организации компартии и профсоюзов создали совместный комитет борьбы за защиту элементарных прав человека, за установление системы минимальной заработной платы, ликвидацию фашистов, отставку кабинета Асида и немедленный роспуск парламента.

(ТАСС).

Ответственный редактор

**П. БАРАНОВ.**

# ПОЖНИВНОЕ ЛУЩЕНИЕ

Многочисленные данные опытных станций и практика передовых колхозов показывают, что лушение стерни повышает урожайность на 2,5—3 центнера с гектара и больше.

Лушение необходимо проводить одновременно с уборкой. Его нельзя откладывать ни на один день. Опоздание приводит к быстрому высыханию почвы.

Чтобы ускорить лушение, нужно хлеб вязать в снопы вслед за косовицей и тут же устанавливать их ровными рядами в суслоны или крестцы. Лушение надо проводить сразу же после того, как будут увезены снопы и собраны колосья.

При уборке комбайнами необходимо хедер опускать пониже. Чем меньше стерня, тем лучше качество лушения. Очень важно велед за комбайном тут же убирать солому и половину с полей.

Лушат жнивье не глубже 4—5 сантиметров.

Лучше всего лушение проводить дисковыми орудиями. Тогда почва хорошо переворачивается, а семена сорняков прикрываются землей не более чем на 5 сантиметров. Хорошо применять широкозахватные дисковые лушительники. У них ширина захвата 15—20 метров, а производительность свыше 6 гектаров в час.

Какую пользу приносит лушение стерни?

Во-первых, уменьшается засорение почвы. После уборки хлебов поверхность полей обычно бывает усеяна миллионами семян сорняков. После лушения эти семена прикрываются землей и дают всходы, которые потом уничтожаются при зяблевой пахоте.

Во-вторых, уничтожаются сорняки, осыпавшиеся еще в прошлые годы. На взлущенном поле они лучше и полнее всходят и также уничтожаются при зяблевой вспашке.

В-третьих, погибает боль-

шая часть насекомых вредителей, их личинки, яйца, куколки, которые находились на стерне, падалице, сорняках или на поверхности почвы.

В-четвертых, уничтожается много вредных микроорганизмов, вызывающих так называемое почвоутомление и снижающих урожай.

И, наконец, в пятых, при лушении полнее всего используются дожди второй половины лета и осени. На взлущенном поле лучше увлажняется пахотной слой и за счет сгущения водяных паров, идущих из нижних более теплых слоев почвы.

Влажная почва взлущенного поля облегчает пахоту зяби, причем горючее экономится на 30 и больше процентов.

Взлущенное поле нужно пахать на зябь плугами с предплужниками.

**А. Шаповал,**  
кандидат сельскохозяйственных наук.